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Вступ
 Дедалі гостріше постає проблема вдосконалення форм організації процесу навчання в загальноосвітній школі. Значною мірою цього можна досягти, використовуючи сучасні інноваційні технології й перетворюючи таким чином традиційний метод навчання на інтерактивний, нетрадиційний.
	У нинішніх умовах навчання домінуючим є особистісно зорієнтований підхід, перехід від авторитарної до гуманістичної і демократичної освіти педагогіки. Це означає, що учень є не пасивним  сприймачем  інформації, а співавтором заняття, учитель не лише пояснює матеріал, але й виявляє індивідуальні особливості, здібності й нахили школярів, створює сприятливі умови для їхнього духовного розвитку. І в цьому велику роль відіграють інтерактивні технології навчання.   
	Протягом останніх років я працюю над проблемою «Інтерактивні технології навчання як засіб підвищення пізнавальної  активності учнів». Сьогодні ця проблема актуальна. Працюють над нею науковці та вчителі. У методиці і педагогіці велика увага приділяється інтерактивним технологіям навчання учнів як засобу підвищення ефективності навчання. Актуальність даної теми посилюється необхідністю подолати уніфікований підхід до навчально - виховного процесу, враховуючи натомість інноваційні ідеї, національні традиції української методичної науки і педагогічної практики як минулого, так і сучасного, досвід зарубіжних колег. Саме це зумовило вибір проблеми, над реалізацією якої  я і працюю. 
	Елементи інтерактивного навчання можна знайти в працях відомого педагога В. О. Сухомлинського, творчості вчителів – новаторів 70 – 80 – х років (Ш. Амонашвілі, В. Шаталова, Є. Ільїна, В. Лисенкової та інших). Дослідження, проведені Національним тренінговим центром (США, штат Меріленд)      у 80 – х роках, показують , що інтерактивне навчання дозволяє різко збільшити процент засвоєння учнями матеріалу, оскільки впливає не лише на свідомість учня, а й на його почуття, волю.
	У своїй роботі постійно керуюся предметними програмами Міністерства освіти і науки України, методичними рекомендаціями обласного та районного відділів освіти, науковими працями передових педагогів, а саме : О. Пометун, Л. Пироженко, В. Щербини, О. Перехресної та інших. Не стоїть осторонь цієї проблеми і методичний кабінет нашого району. Районний методичний кабінет підготував у 2006 році для вчителів навчально – методичний посібник «Сучасний урок. Методична пам’ятка для вчителя». Цей посібник зручний для користування , бо у ньому конкретно описана кожна новітня технологія. 
	Інтерактивними технологіями навчання цікавляться вчителі нашої області, держави. Особисто мені допомагають у роботі  статті вчителів, розміщені у фахових журналах, а саме: стаття «Літературна компетенція учня: інтерактивні технології навчання» Н. В. Іващенка , учителя української мови  та літератури Чугуївської ЗОШ № 2 Харківської області , також стаття «Інтерактивне навчання української мови: формування культурологічної компетентності учнів» О. В. Савенкової, учительки української мови та літератури Луганського НОК «Спеціалізована школа   І   ступеня – гімназія № 6» та стаття   «Інтерактивні прийоми у практиці вчителя – словесника»    Л. В. Ковальчук, учителя- методиста Харківського педагогічного ліцею №4.
	Настільною книгою у підготовці і проведенні уроків для мене стали посібники Пометун Олени Іванівни та Пироженко Лідії Володимирівни: «Сучасний урок. Інтерактивні технології навчання», «Інтерактивні технології навчання : теорія, практика, досвід», у яких описані особливості інтерактивних технологій навчання  та їх класифікація. Корисні поради щодо організації групової роботи дає Ворожейкіна О. М. , автор посібника «100 цікавих ідей для проведення уроку».
	Звичайно, методичні розробки допомагають мені, проте аж ніяк не можуть позбавити необхідності виявляти свою ініціативність й винахідливість діяти самостійно, враховуючи неповторність учнівського колективу.
Метою дослідження даної проблеми є розгляд  інтерактивних технологій   та застосування їх на практиці, перевірка  ефективності та доцільності використання на уроках української мови та літератури. У роботі  розглядатимуться  технології впровадження інтерактивних методів навчання на уроках української мови та літератури у моїй практиці.























Інтерактивні технології навчання як засіб підвищення пізнавальної і творчої активності учнів
	Важливою вимогою суспільства до особистості є не енциклопедичність знань, а набуття вмінь та навичок, що сприяють розвиткові та самореалізації особистості. Це завдання значною мірою вирішується через запровадження інноваційних технологій, серед яких важливу роль відіграють інтерактивні технології. На думку Н. Іващенко, саме вони сприяють формуванню в учнів літературної компетенції [ 3, с. 3 ]
	Інтерактивне навчання є однією з найбільш гнучких форм включення кожного в роботу, забезпечує перехід від простих до складних завдань, вчить використовувати не готові знання, а здобувати їх із власного досвіду, що веде до розвитку мислення.
	Мета інтерактивного навчання — створення педагогом умов навчання, за яких учень сам відкриватиме, здобуватиме й конструюватиме знання та власну компетентність у різних галузях життя.
	Інтерактивність у навчанні можна пояснити як взаємодію учнів. Інтерактивний метод — такий метод, у якому той, хто навчається, є учасником навчального процесу, який бере активну участь у тому, що відбувається на уроці,  сам створює процес навчання.  
Інтерактивний – здатний до взаємодії, співпраці, діалогу. Це постійна активна взаємодія всіх учнів, співнавчання, взаємонавчання (колективне, групове, навчання у співпраці), коли вчитель і учень рівноправні [2, с. 73], домінування одного учасника навчального процесу над іншим неможливе. Учні вчаться бути демократичними, спілкуватися з іншими людьми, критично мислити, вирішувати.

Кожен учасник дістає задоволення ,                                Усі учасники однаковою мірою
усвідомлюючи впевненість у своїх силах                                зацікавлені    роботою

                                                                                      
Успіх уроку забезпечений,
якщо…
                                              
                                                                                                      
Усі члени команди з приємністю                                          Усі однаково   вболівають за 
спілкуються один з одним                                                     результат своєї діяльності
                                                                                                      та всієї команди

	Залежно від мети  уроку та форм організації начальної діяльності учнів інтерактивні  технології  розподіляються  на  чотири  групи  ( О. Пометун,   Л. Пироженко[ 9, с. 33].

	У практиці своєї роботи я теж  використовую ці 
інтерактивні технології навчання:
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1) Інтерактивні       технології       кооперативного  навчання
2) Інтерактивні технології   колективно- групового   навчання                                             3) Інтерактивні технології ситуативного    моделювання
4) Інтерактивні технології опрацювання  дискусійних питань


 	Метод кооперативного навчання — це спосіб спільного розв'язання проблем, організація навчання в малих групах, об'єднаних єдиною навчальною метою. Парну і групову роботу слід використовувати на етапі застосування набутих знань, перевірки знань. Кооперативна форма роботи – основа для розвитку критичного мислення. У цій формі використовую такі методи : робота в парах, робота в малих групах, акваріум, пошук інформації.
	Як свідчать спостереження за навчальним процесом, уже в початкових та середніх класах діти активно  залучаються до роботи в парах і групах, до використання цього методу спонукають підручники з української мови нового покоління. 
	•   Робота в групах
Велику увагу звертаю на роботу в групах. Вважаю, що саме в групах учні роблять кроки до толерантного спілкування, виховується в них повага до особистості, виробляються вміння поважати думку опонента, переконливо доводити істину, таким чином розвивати і збагачувати своє мовлення.
На мою думку, спілкуючись у групі, учень не тільки вчиться сам, а вчить інших. Тут панує високий рівень інформації. Адже, працюючи в режимі постійних шукань, учні розвивають мислення, уяву, мовлення, виявляють творчі можливості.               
	На етапі сприйняття і засвоєння учнями навчального матеріалу про дієприслівник учні 7 класу працюють за завданнями в кількох групах : знаходять у реченнях дієприслівники, пишуть правильно не з дієприслівниками, роблять висновок щодо написання. Проводжу також роботу в парах: учні перекладають словосполучення, порівнюють, роблять висновки.
	Під час роботи в групах часто  використовую такий прийом, як гронування. На дошці пишу центральне слово і учням пропоную назвати слова та фрази, які спадають на думку відповідно до цього слова.
            Робота в малих групах створює умови для діяльнісного навчання: знання, уміння й навички здобуваються самостійно. Групова діяльність подобається учням тим, що дає можливість 
	• отримати більше інформації;
	• активніше працювати;
	• переконатися у своїх знаннях і вміннях;
	• спілкуватися з товаришем, обмінюватися думками, отримувати від них допомогу.
	Групові форми роботи допомагають розвивати комунікативні, індивідуальні здібності дітей, навчають школярів самостійно здобувати знання, допомагати учням оволодіти навичками співробітництва і взаємонавчання.

	• Робота в парах.
	Це різновид роботи в малих групах. Ця форма роботи дає можливість учням подумати, сприяє розвитку навичок співробітництва, дозволяє оволодіти вміннями висловлюватися та активно слухати. Під час роботи в парах учні не можуть ухилитися від виконання завдання. Вони можуть виконувати такі завдання: обговорити обопільну діяльність, проаналізувати текст; визначити ставлення партнера до того чи іншого питання; зробити критичний аналіз роботи один одного тощо.  У 6 класі на уроці систематизації та узагальнення знань про числівник написання числівників перевіряю, проводячи взаємоперевірний диктант, коли учні , написавши під диктовку слова і словосполучення, обмінюються зошитами для взаємоперевірки. Такий вид роботи, як складання діалогу, теж проводимо за допомогою роботи в парах.  
	• «Навчаючи – вчуся»
	Учні в парах перевіряють рівень засвоєння інформації про типи мовлення, роблять висновок про відмінність типів мовлення, називають основну ознаку, за якою виділяють різні типи мовлення ( 5 клас , тема «Типи мовлення»)
	• «Ти - мені, я – тобі»
	 Учні ставлять одне одному питання з теми.
	Технології колективно-групового навчання передбачають фронтальну роботу всього класу. Щоб навчити учнів дискутувати, критично мислити, під час фронтальної форми роботи використовую такі технології.
	А. «Мозковий штурм».
	Це ефективний метод колективного обговорення , пошуку рішень, який спонукає учасників виявити свою уяву та творчість. Він передбачає вільне висловлювання думок учнями і допомагає знаходити багато ідей та рішень. 
	«Мозковий штурм» доцільно використовувати й на початку уроку, щоб чітко сформулювати мету навчальної діяльності. Під час вивчення в 5 класі правопису префіксів з-, с-, використовую інтерактивну технологію «Мозковий штурм»:
    ◘  якого правила стосується сполучення слів «кафе «Птах»;
    ◘ сформулюйте  це правило;
    ◘  наведіть приклади слів 
	Б. Метод «Мікрофон»
	Метод «Мікрофон» - це різновид загальногрупового обговорення. Він надає можливість кожному сказати щось швидко, по черзі відповідаючи на запитання або висловлюючи свою думку чи позицію. Головне – формує в учнів бажання спілкуватися. Інтерактивна технологія «Мікрофон» використовується найчастіше на етапі мотивації навчальної діяльності. Учні мають висловити власну думку про те, чого вони очікують від уроку (що дізнатися, чого навчитися, що пригадати), виходячи з теми.
У такий же спосіб проводиться етап підсумку уроку.
	Вивчаючи тему «Дієприкметник» у 7 класі , актуалізацію опорних знань учнів проводжу методом «Мікрофон» за  такими питаннями :
	Дієприкметник – це…
	Від дієслова і прикметника має ознаки…
	У реченні виступає …
	Технологія ситуативного моделювання — це побудова навчального процесу за допомогою гри. Учні перебувають в інших умовах, ніж у традиційному навчанні.
	Є багато інтерактивних ігор, але найбільш поширеними з них є імітаційні ігри, рольова гра. Завдання учителя під час застосування гри у навчанні полягає у тому, щоб змістити увагу учнів із зовнішніх ознак гри на її суть. Інтерактивні ігри можна використовувати на всіх етапах уроку, залежно від мети, якої хоче досягти вчитель.
На уроках мови проводжу такі ігри: «Попрацюймо разом», «Відгадай», «Хто швидше?», «Конструктор», «Ти – редактор», «Я – лінгвіст»,  кросворди, вікторини, «Аукціони», мовні  конкурси, лінгвістична загадка, лінгвістична задача, ребус, «Ти – редактор», «Третє зайве», «Спіймай помилку», «Вірю – не вірю»,  «Сортування», «Найрозумніший», «Мовна дуель», «Останнє слово – за тобою»,  «Лінгвоестафета», «Ти – учитель» тощо. Вони використовуються на різних етапах уроку.
  Ігрові завдання сприяють підвищенню творчої діяльності учнів, створюють позитивну мотивацію навчання, пробуджують бажання знати. Учень дістає задоволення, впевненість у своїх здібностях, що зумовлює самореалізацію особистості. 
                           
 На етапі формування вмінь і навичок застосовую  різноманітні ігрові  завдання. У 5 класі при вивченні теми «Вживання апострофа» учні розв’язують ребуси, пояснюють написання даних слів.
             7Я         під гір я                   
Під час вивчення теми « Іменник. Повторення» проводиться гра «Зайвина».
Визначити «зайве» слово, обґрунтувати свій вибір.
1.   Марш, вежа, круча, плече, надія.
2.  Дріжджі, радощі, окуляри, листки, ножиці.
3.  Листоноша, дружина, староста, слуга, сирота.
Також учні отримують домашнє завдання (для виконання за бажанням) творчого характеру: словниковий диктант, скласти кросворд, ребус, лінгвістичну задачу, «Зайвину». Такі завдання, як правило, діти виконують із задоволенням, докладаючи і знання, і творчі здібності.
	Технологія опрацювання дискусійних питань — це публічне обговорення спірних питань. Обговорення впливає на розвиток критичного мислення, дає можливість визначити власну позицію, формує уміння відстоювати власну думку, поглиблює знання з обговорюваної проблеми. 
На заняттях літератури проводжу дискусії. Дискусія — це широке публічне  обґрунтування  якогось спірного питання. Вона розвиває мислення учнів, дає можливість відстоювати власні  думки, поглиблює знання з відповідної теми.
 Запитання для дискусії даю учням заздалегідь, щоб вони вдома підготувались: опрацювали літературу, зробили виписки, підібрали цитати. Учні із задоволенням беруть участь у дискусії, бо знають, що їх уважно вислухають, доповнять або спростують їхні твердження. Кожен може говорити щиро і відверто, висловлюючи тільки особисту думку. Так, у 6 класі був проведений міні – диспут  на тему: «Чи зміг би я пробачити людині, яка заподіяла мені зло?» (на основі оповідання С. Черкасенка «Маленький горбань»). Опрацьовуючи «Хазяїн» Карпенка-Карого, я проводжу дискусію на тему: «Честь і безчестя героїв комедії "Хазяїн"» за таким планом:                                                                 
 1. Що таке честь? Як це поняття тлумачить філософський словник?                  
 2. Пузир вважав себе чесним. А як ви вважаєте?
 3. Чи потребують честі Феноген і Ліхтаренко?
 4. Чому повісився молодий чиновник Зозуля? За якими законами він хотів жити?
 5. Чи живуть за законами честі представники інтелігенції — вчитель гімназії Калинович та дочка Пузиря Соня?
 6. Чи живе за законами честі багатий, родовитий поміщик Золотницький?
 7. За якими законами хотіли би жити ви? Як розуміють поняття честі у нашому суспільстві?             
У процесі дискусії виправляю помилки і неточності, контролюю, щоб учні не відходили  від теми, чітко й виразно висловлювали свої думки. Дискусія може завершитися прийняттям  одного рішення чи збереженням протистояння між учасниками дискусії. Перед поясненням нового матеріалу ставлю учням запитання:                                                                                                      
— Ви взяли в руки книжку. Що ви очікували від прочитання?                                                            
— Що ви очікуєте від засвоєної теми, яка  буде вивчатися?                                                                 
Після обговорення тексту твору ставлю рефлексивні запитання:                                           
 ● Герої     твору вчать нас…                                                                                                           
 ●  Мої враження від прочитання твору...                    
	На уроках найчастіше використовую такі методи:
	• метод «Прес»;
	• «Займи позицію»;
	• дебати;
	• «Судове слухання».
	А. Метод «Прес»
	Метод «Прес» використовую під час обговорення дискусійних питань та виконання вправ, у яких потрібно виробити й чітко аргументувати визначену позицію з проблеми, що обговорюється. Головне, щоб учні керувалися схемою:
	   •  Я вважаю, що… 
             •  Тому, що … 
             •  Наприклад,…
	    •  Отже, таким чином…
Найчастіше ця технологія навчання використовується на уроках  літератури в 9-11 класі при обговоренні проблемних питань. Учні класу на основі прочитаного твору можуть свідомо довести чи спростувати твердження, зробити певні висновки.
	Застосування інтерактивних технологій висуває певні вимоги до структури уроку. Як правило, структура інтерактивного уроку складається з трьох основних частин:
•  вступної, завданням якої є мотивація навчальної діяльності учнів, актуалізація опорних знань учнів та оголошення теми й очікуваних результатів;
 •  основної, що передбачає опанування учнями нового навчального матеріалу;
 • підсумкової, коли відбувається рефлексія процесу навчання й оцінювання результатів уроку.
	Б. Метод «Займи позицію»
	Цей метод допомагає проводити дискусію зі спірної, суперечливої теми. Він дає можливість висловитися  кожному учневі, продемонструвати різні думки з теми, обґрунтувати свою позицію або перейти на іншу в будь-який час. Його ефективно використовувати під час аналізу образів, явищ, подій, які не мають однозначної відповіді.
	Так, аналізуючи образ Чіпки Варениченка (Панас Мирний та І. Білик «Хіба ревуть воли, як ясла повні?»), учням пропоную вибрати одну з позицій, яка їм найближча, аргументувати її.
	1. Чіпка — вбивця, і немає йому виправдання.
	2. Чіпка — жертва обставин. Він заслуговує на співчуття.                                         
	На цьому уроці доцільно застосувати метод «Коло ідей». Він є ефективним у розв'язанні гострих суперечливих питань та базовим для створення списку загальних ідей. Метою методу є залучення всіх учасників до дискусії. Вивчаючи вищезазначену тему, учні висувають такі ідеї:
•   навчитися прощати;
•   критично ставитися до себе й до своїх вчинків;
•   шукати винуватців нещасть не тільки десь, а й у собі;
•   шукати порятунку не в пиятиці, а в роботі; серед людей і т. ін. 
На етапі формування вмінь і навичок використовується інтерактивна технологія «Займи позицію». У 6 класі при вивченні теми «Кількісні й порядкові числівники» кожен учень витягає аркуш з    написаним на ньому числівником. На дошці – в різних місцях – аркуші з написами: «кількісні», «порядкові». Школяр повинен підійти до відповідного аркуша, назвати свій 
числівник і обгрунтувати вибір.
 На  уроках літератури використовуються такі інтерактивні вправи: «діалог», «синтез думок», «кола Вена», «спільний проект» ( із застосуванням комп’ютерних технологій), «коло ідей», «дебати», «асоціативний кущ», «сенкан», «кубування».
              Проводжу також  нетрадиційні уроки: мовний турнір, брейн-ринг, урок-змагання, урок-подорож, урок-вікторина, урок-дослідження, які  зацікавлюють учнів і підвищують рівень пізнавальної і творчої діяльності при вивченні рідної мови та літератури.
	З метою усунення на уроках пасивності, механічного записування у своїй роботі намагаюся застосовувати такі інтерактивні технології, які б відображали ініціативу, фантазію, нестандартність учнів. Тому поєдную різні види завдань, спонукаю мислити, самостійно розв’язувати різні проблеми. Готуючись до уроків,  добре продумую матеріал, добираю такі вправи, які б викликали бажання виконати їх, давали можливість осмислено засвоїти нову інформацію. Ретельно продумую запитання,  формулюю їх так, щоб вони спонукали не лише відтворювати матеріал, а й зіставляти , порівнювати. Крім названих методів, на уроках використовую такий вид роботи , як складання сенканів. Це міні- стратегія, яка підсумовує інформацію, висловлює складні ідеї, відчуття й уявлення в декількох словах. 
	У своїй практиці використовую сенкани на різних етапах уроку. 
	Доцільним вважаю використання сенканів під час вивчення тем з лексикології у 5- 6 класах. Так, вивчаючи тему «Синоніми» , учні працювали над складанням  сенканів до певних слів, наприклад слово життя.
Життя
Радісне, життєдайне
Дає, кличе, надихає
Краплина світла в темряві
Щастя	
Особливістю інтерактивного навчання на заняттях літератури є випереджальні домашні завдання (вивчення біографії письменника, прочитання твору, підготовка відповідей на заздалегідь оголошені проблеми твору або поставлені запитання, які роздаються перед вивченням теми чи  вивішують на стенді).
Під час читання тексту учні повинні робити закладки, виписувати цитати, тези, опрацьовувати наукову літературу з даної теми, систематизувати матеріал, аргументувати свої  думки, робити певні висновки.
Можна поділити групу на підгрупи і запропонувати різні домашні завдання. Підгрупи повинні бути невеликі — 3—4 учні.
 І — підготувати біографію;
II — підібрати висловлювання видатних людей про письменника;
III — визначити основні проблеми твору, який будемо вивчати;
IV — підготувати історію написання, надрукування твору;
V — підготувати характеристику образів.
Наприклад, перед вивченням творчості Івана Франка об'єдную учнів у підгрупи, кожна з яких готує своє завдання:
 1. Дитячі і юнацькі роки І. Франка.
 2. Громадська та культурна діяльність.
 3. І. Франко — видавець.
 4. Тематична і жанрова розмаїтість творчості.
 5. Перекладацька діяльність.                    
 6. Вшанування пам'яті Великого Каменяра.
 Часто використовую на заняттях літератури метод усного ланцюжка. Під час підготовки до вивчення біографії письменника даю учням завдання: продумати запитання, Отже, на занятті учні ставлять одне одному запитання. Спочатку я націлюю на те, щоб запитання ставилось найслабшим учням. Якщо в учня немає відповіді, то надаю йому можливість виправитися, тобто при цьому методі обов'язково слід повертатися до слабшого. Підключивши до роботи активних учнів, урізноманітнюю варіанти ланцюжка:
а)  учні ставлять запитання одне одному по порядку;
б) той, хто ставить запитання, визначає самостійно або за допомогою учителя того, хто буде відповідати;
в)  викликаю учня до дошки, а всі, хто бажають, ставлять йому запитання. (Такий метод в основному використовую під час вивчення біографії письменника. Це ще можна назвати методом рольової гри);
г)   під час узагальнення знань, учні, які готові до заняття, ставлять питання тим, хто не читав творів, а слухав відповіді інших.
Щоб урізноманітнити роботу із запитаннями, проводимо їх у вигляді конкурсу «Так чи ні?» Учні ставлять одне одному запитання, яке закінчується словами «Так чи ні?» Кожна правильна відповідь оцінюється одним балом. Зразок конкурсу «Так чи ні?» (за творчістю І.Франка у 8 класі).
1. І. Франко народився на Полтавщині в родині вчителя. (Ні)
2. Великою мрією письменника батьків І. Франка було дати освіту своїй дитині.(Так)
3. Майбутній письменник навчався в Бобринецькому повітовому училищі.(Ні)
4. Іван Якович під час навчання найбільше захоплювався творами виключно англійських письменників.(Ні)
5. «З вершин і низин» - І збірка І. Франка.(Ні)
6. І. Франко, М. Павлик – засновники журналу «Громадський друг».  (Ні)
 У своїй практиці дуже часто використовую метод незакінченого речення, який дає  можливість учням висловлювати власні ідеї, порівнюючи їх з іншими. Учні почуваються на   занятті вільно, вчаться висловлювати свої думки коротко, але по суті й переконливо. Я формулюю    незакінчене речення і пропоную учням закінчити його. Опитую всіх, а якщо хтось не може висловитися, даю йому можливість виступити наприкінці опитування. При цьому найслабші учні  прагнуть висловити думку, навіть якщо вона уже звучала. Ось приклад технології «Незакінчене речення» під час  актуалізації знань у 8 класі  на уроці української літератури .
1. «Він не буде людиною абиякою, з його вийде або щось дуже добре, або велике ледащо; для нього спадщина по мені…нічого не значитиме»... – так Т. Шевченка охарактеризував …(його батько)
2. Тарас Григорович дуже часто називав своєю батьківщиною село  (Кирилівку).
3. Якого року віддав батько Тарасика в науку до дяка? (1822)
4. Посада, на якій перебував майбутній поет у пана Енгельгарда?(Служник - козачок)
5. Здібності, що були виявлені у Шевченка ще з дитинства?(До малярства)
Зазвичай підсумок уроку проводжу методом «Незакінченого речення»:
• Я знаю…
• Мені сподобалось…
• Мене вразило…
• Я дізнався  нове про… 
        Гарний  результат дає  метод  одного  речення.  Часто використовую  цей  метод,  щоб прокоментувати епіграф до заняття, якусь цитату чи проблему. Таке загальногрупове обговорення дає можливість кожному висловитись швидко, по черзі, обґрунтовуючи при цьому власну думку  чи позицію. Відповіді не коментую і не оцінюю. Наприклад, під час вивчення творчості І.Багряного прошу одним реченням прокоментувати фразу: «Що для мене означає бути людиною»?
 Ось деякі із учнівських відповідей:
•  Для мене бути людиною означає жити в гармонії зі світом, любити людей, природу, бути вірним другом і хорошим батьком, дбати про своїх рідних, приносити користь суспільству.
•  Бути людиною — це означає завжди залишатися чесним, справедливим, добрим, милосердним.
           •  Бути людиною означає ніколи не залишати друзів у складних ситуаціях.  
           Таким чином, використання інтерактивних технологій на уроках української мови та літератури найбільш повно забезпечує комфортні, безконфліктні й сприятливі умови розвитку учнів, всебічно реалізує їх природний потенціал, виховує особистість, здатну до самоосвіти, саморозвитку, самовдосконалення. За допомогою інтерактивних вправ можна глибше осмислити актуальні явища громадського, культурного, міжнародного життя, навчитися поважати власну думку, зрозуміти, що не завжди те, що висловлює більшість, є істиною.                                                                        
Інтерактивне навчання допомагає готувати молодь до життя і громадської активності, замість простого переказування тексту учень мислить, набуває певних вмінь, навичок і зразків поведінки.    Працюючи над даною проблемою, переконалася, що саме  інтерактивні технології створюють атмосферу співробітництва, сприяють всебічному розвитку кожного учня. Врешті – решт  переваги  уроків  з використанням інтерактивних методів такі : 


Формування навичок толерантного                                       Кожна дитина має     можливість
спілкування, вміння аргументувати свою                                  висловлювати свою думку
точку зору, знаходити альтернативне                                                     
рішення проблеми






Інтерактивні технології
мають переваги

Учні вчаться працювати в                                                                       Створюється «ситуація 
команді                                                                                                                  успіху»                                                                                                            





Формується доброзичливе ставлення                                  За короткий час опановується    
до опонента                                                                                 багато матеріалу






















Висновки
Отже, аналізуючи  проблему використання інтерактивних методів навчання на уроках української мови та літератури, я розглянула такі технології, що служать для підвищення пізнавальної і творчої активності учнів, для зацікавлення їх, створення такої атмосфери, яка поліпшує сприймання та закріплення опрацьованого матеріалу. Форми інтерактивного навчання  допоможуть учням розвинути певні комунікативні якості, вміння абстрагуватися, аналізувати чи синтезувати інформацію, вирішувати проблемні питання, самим ставити проблемні задачі.
 Головне для вчителя-мовника  - педагогічно зростати,  не боятися  застосовувати інновації на своїх уроках, переймати  передовий педагогічний досвід, розробляти свої методики в галузі освіти, тому що  застосування активних та інтерактивних технологій навчання сприяє розвитку навичок критичного мислення та пізнавальних інтересів учнів. На уроках, де використовуються ці технології, діти почувають себе впевнено, вільно висловлюють свої думки і спокійно сприймають зауваження, адже вони є активними учасниками навчального процесу. В атмосфері довіри та взаємодопомоги легко робити відкриття, усвідомлювати важливість здобутих знань. Саме за таких умов можливе виховання особистості, підготовленої до майбутнього, у якому необхідно розв'язувати проблеми та приймати конкретні рішення. Інтерактивне навчання відкриває для учнів можливості співпраці зі своїми ровесниками, дає змогу реалізувати природне прагнення людини до спілкування, сприяє досягненню учнями вищих результатів засвоєння знань і формування вмінь.
Інтерактивні методи дозволяють реалізувати ідею співробітництва тих, хто навчає, і тих, хто навчається, сприяють оздоровленню психологічного клімату на занятті, створенню доброзичливої атмосфери. Тому відрадно, що мої вихованці  показують непогані результати на районних олімпіадах та конкурсах знавців української мови ім. П. Яцика , а також неодноразові переможці Всеукраїнських конкурсів учнівської творчості. Учнівські твори друкуються на сторінках районних та обласних газет. Моя гордість – учні, які обрали своєю професією філологічний фах. Це − Мова Тетяна, Арендар Олена, Мацак Юлія, Шаповал Наталія, Бирюк Олександр.
 Інтерактивна взаємодія потребує певної зміни всього життя класу, а також чимало часу для підготовки як учням, так і педагогу. Тому варто почати з поступового використання цієї моделі, починаючи з окремих елементів, якщо вчитель чи учні з ними незнайомі. Як педагогу, так і учням треба звикнути до них. Можна навіть створити план поступового впровадження інтерактивного навчання. Учитель – методист Харківського педагогічного ліцею №4 Л. В. Ковальчук рекомендує: « Краще старанно підготувати кілька інтерактивних занять у навчальному році, ніж часто проводити наспіх підготовлені «ігри». Варто використовувати спочатку прості інтерактивні технології — робота в парах, малих групах тощо. Коли учитель та учні матимуть досвід подібної роботи, такі заняття будуть проходити набагато легше,   а  підготовка  не потребуватиме багато часу» [4,c.13].  
Використання інтерактивного навчання не самоціль. Це лише засіб для досягнення тієї атмосфери в класі, яка найкраще сприяє співробітництву, порозумінню й доброзичливості, надає можливості дійсно реалізувати особистісно - орієнтоване навчання. Але, на мою думку, якими б не були переваги інтерактивного навчання, все ж таки не слід відмовлятися від традиційного навчання. І тільки тоді, коли будуть поєднані традиційні підходи з інноваційними, можна досягти вагомих результатів. 
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